

# 伊拉克西部重镇拉马迪全面沦陷

## 政府军遭遇去年夏季全面反攻以来最大失败



5月17日，人们从发生冲突的伊拉克安巴尔省首府拉马迪市转移到巴格达郊区。新华社发

极端武装“伊斯兰国”5月17日宣称，全面攻占安巴尔省首府拉马迪。这是伊拉克政府军自去年夏季开始全面反攻以来，遭遇的最大失败。美国国务院称，将帮助伊拉克重夺拉马迪。截至18日，亲政府的伊拉克民兵武装已经集结，准备进攻拉马迪的“伊斯兰国”武装人员。

### 安巴尔省首府全面失守

“伊斯兰国”17日在上传网络的声明中说，“伊斯兰国”武装人员已经全面控制伊拉克西部重镇拉马迪。

拉马迪位于首都巴格达以西约100公里处，遭“伊斯兰国”武装人员猛攻已经一段时间。法新社报道，武装人员14日和15日向政府控制街区发起了多轮自杀式汽车炸弹袭击。政府军援迟迟未至，“伊斯兰国”旗帜已在安巴尔省政府大楼升起。

消息人士称，伊拉克政府军17日早些时候从拉马迪的最后的一处基地撤离。一名撤离的官员说，“伊斯兰国”武装人员用喇叭喊话，称政府军放下武器离开，将得到“宽大”对待。

“大多数士兵从行动指挥总部撤离，‘伊斯兰国’武装人员从南‘破门而入’。”这名官员说，“我们向西撤退至一处安全区域。”

按安巴尔省官员说法，至少500人

死于在过去3天的冲突中。

### 民兵武装对政治人物不满

“伊斯兰国”宣称全面控制拉马迪后，伊拉克总理海德尔·阿巴迪下令，伊拉克政府军和民兵武装守住阵地，把“伊斯兰国”武装人员彻底赶出拉马迪。

安巴尔省的多支民兵武装称，他们已经集结，准备包围拉马迪。这些民兵武装包括费卢杰和哈巴尼亚的民兵武装。

法新社说，伊拉克政府和美国先前并不愿意民兵武装在拉马迪战斗中扮演重要角色，以免民兵武装壮大，并引发教派冲突。

民兵武装领导人之一的哈迪·阿梅里说，过去几天的战事证明，伊拉克政府军不能没有民兵武装的协助。安巴尔省的政治人物应为拉马迪的沦陷承担责任，因为他们拒绝了民兵武装参与保卫家园的战斗。

伊拉克政府军和民兵武装今年3月

联手从“伊斯兰国”武装人员手中收复萨拉赫丁省首府提克里特后，曾誓言要把“伊斯兰国”武装人员赶出拉马迪。

### 美国称“伊斯兰国”要“舆论战”花招

美国国务院女发言人埃莉莎·史密斯说，美国正密切审视来自拉马迪的战事报告，这里的局面“仍在不断变化中”，现在还不能就伊拉克地面战事做出明确声明。

她说，美方早在两个月前就警告过拉马迪可能沦陷，即便现在失守，也并不意味着“伊斯兰国”能够一直占据拉马迪。史密斯说，“我们会继续向伊拉克政府军提供空中火力和顾问支持。”

史密斯强调，拉马迪的失守并不意味着伊拉克战事的“大风向”逆转，“伊斯兰国”开始翻盘。战场行动起起落落本是常事，“伊斯兰国”刻意营造舆论氛围，只是在要“舆论战”花招。

新华社特稿

# 中俄海上联演地中海展开“维护远海航运安全行动”

新华社渑沱(地中海)5月18日电(记者 张选杰)中俄“海上联合-2015(I)”军事演习当地时间18日上午进入第三阶段，“维护远海航运安全行动”在地中海东北部海域展开。

上午10时许，记者在演习海域看到，宽阔的海面微风拂拂，波浪平缓。以俄方“A·沙巴林”号大型登陆舰为基准舰，中方综合补给舰微山湖舰在舰长汪科指挥下准确机动至演习预定位置，辖俄方MB-31海洋拖船共同扮演“被掩护”船只，与其他参演舰艇组成航行梯队，展开“海上防御”科目演习。

在未设防锚地，中俄联合指挥所组织了漂泊状态的海上联合集群防空、反舰、反潜、反蛙人等行动，重点演练应对恐怖分子快艇进攻、敌特种作战兵力和兵器袭击，以及应对敌空袭兵器的打击。

在当天的演习中，还组织了海上联合集群航行中的防空、反潜、反舰和防空行动，模拟演练应对敌空袭兵器打击、对敌水面舰实施打击、消灭敌潜艇等科目。

中方舰艇编队政委夏平在接受新华社记者采访时说，维护远海航运安全军事演习，有助于维护世界海洋运输安全。中方参演官兵有能力有信心、以过硬的军事素质和高昂的战斗精神，完成好中俄“海上联合-2015(I)”各项演习任务。

“海上联合-2015(I)”第三阶段演习将持续至21日。

# 我军援助尼泊尔医疗装备启运



5月18日，在尼泊尔首都加德满都的一处灾民安置点，灾民从帐篷前走过。

再过两到三周，尼泊尔长达四个月的雨季即将来临。目前，尼泊尔紧缺帐篷和防水油布。新华社记者 吕小炜 摄

新华社西藏樟木5月18日电(高玄波 陈怀祥)由我军援助的两套机动医院医疗装备18日从樟木口岸运往尼泊尔。

这批医疗装备主要包括手术车、口腔和眼科诊疗车、X线和B超诊断车、临床检验车、消毒灭菌车等，共计20余台，总价值人民币5900余万元。

这批医疗装备运抵后，中方还将派遣一个专家组赴尼展开技术支持，对尼方操作人员进行培训，保证机动医院能够充分发挥效能，进一步提升尼方医疗水平。

# 美国一架军机夏威夷坠落

美国军方5月17日发表声明说，海军陆战队一架“鱼鹰”运输机当天在夏威夷训练时发生“硬着陆”，导致1人死亡。机上另外21人被送往医院接受检查和治疗。

这起事件发生后，日本对“鱼鹰”运输机安全性表示担忧。日本政府说，日方已要求美方提供有关这起事件的详细信息。

美国海军陆战队第15远征部队当天在声明中说，这场“不幸”发生在当地时间17日约11时40分，一架MV-22型“鱼鹰”运输机在训练中发生“硬着陆”。目前，军方正在就此起事件展开调查。

美国海军陆战队发言人布赖恩·布洛克在发给媒体记者的电子邮件中说，事发时，机上共有22人，其中21人为海军陆战队队员，另外1人为指派给这一部队的海军医务人员。军方没有详细说明死者身份和伤者受伤程度。

现阶段，美军在位于日本冲绳县宜野湾市的普天间基地部署有24架海军陆战队用的MV-22型“鱼鹰”运输机。这起事件引发日本一些民众和民间团体对“鱼鹰”运输机安全性的担忧。新华社特稿

# 村山富市批评安倍充当历史认识反面教材

新华社东京5月18日电(记者 刘秀玲 冯武勇)日本前首相村山富市18日在东京演讲时批评日本首相安倍晋三充当历史认识的反面教材。他指出，日本需要反省在战后追究战争责任上存在的问题，日本社会也应该就历史认识问题达成普遍共识。

村山富市在当天的演讲中回顾“村山谈话”发表经过时指出，“村山谈话”并非他个人的谈话，而是在内阁会议上获得通过的政府决议。此后历届日本内阁都表示会继承“村山谈话”，这是日本向世界做出的承诺。

村山在分析安倍围绕历史认识问题的种种举动后指出，受其外祖父安倍介影响，安倍不想提“侵略”“殖民统治”，也不想道歉，“选举获胜增强了安倍的自信，使其修宪、否定历史的本意显现出来”。

村山指出，日本与德国的战后处理不同，德国全体国民一同承担战争责任，通过自身对战争责任的反省重新站了起来。相反，日本受冷战影响，战争责任没有被彻底追究，日本国民的战争受害者意识始终多过战争发动责任者意识，日本历史教育中也很少涉及近现代史，这是日本需要反省的。

村山分析认为，安倍想在“安倍谈话”中尽量淡化对过去历史的反省道歉，而把重点放在后半部分的“积极和平主义”上，但安倍所谓的“积极和平主义”与日本战后70年来走的和平发展道路不同，是错误的。“安倍应该把‘积极’用在防止战争发生上，日本应该把70年来走过的和平发展道路铭刻在国民心中。”他说。

村山在演讲中结合去年三次访问韩国的经历指出：“韩国对日本右倾化的担忧比日本想象的更甚。整个世界都在关注日本，美国也不希望日本与中国对立。(日本)与中国和韩国对立对谁都没有好处。”

今年91岁高龄的村山在演讲最后说道：“我余命不长，但必须强调的是绝对不能进行战争，战争会使人疯狂。通过和平宪法向世界发出和平信号才是日本在当代国际社会应有的样子。”

1995年8月15日，日本无条件投降50周年之际，时任日本首相村山富市发表了著名的“村山谈话”，反省侵略战争历史，为殖民统治和侵略历史谢罪，誓言日本走和平道路，永不再战。此后历届日本政府均表示继承“村山谈话”。

新华社特稿

# 美国得州5个帮派餐厅火并

## 9人死亡18人受伤近200人涉案

美国得克萨斯州中部城市韦科5月17日发生飞车党火并事件，造成至少9人死亡，18人受伤。至少5个帮派、近200人涉案。

火并当天午后发生于韦科一家餐厅。警官帕特里克·斯旺顿告诉记者，至少5个帮派的成员在这家餐厅“开会”，商讨地盘和人员招募等问题，冲突突然在餐厅厕所爆发，随后蔓延至大厅，以及餐厅外停车场。

帮派成员先是棍棒相加，拔刀相向，后拔枪互射。斯旺顿说，死亡的9人都是帮派成员。其中8人当场死亡，一人送医不治。18人送医，他们受刀伤或枪伤。他们同样均是帮派成员。

网络上公布的一张现场照片显示，有几十辆摩托车停在停车场，至少三人穿着“摩托车党”夹克，其中两人躺在地上，一人趴在

地上。斯旺顿说：“这是我从业34年来，见过的最可怕犯罪现场之一。而令人惊讶的是，没有无辜民众受到牵连。”

斯旺顿说，警方已经逮捕“数十名”帮派成员，现场查获超过100件武器。

美联社报道，事发餐厅是一家经营清凉秀的连锁店。警方事先知晓帮派成员聚会。警察当时部署在餐厅外戒备。

帮派发生火并后，警方开枪以控制局面。按斯旺顿说法，警方行动控制了死亡人数进一步上升。

暂不清楚是否有帮派成员因警方弹药致死或致伤。

美联社说，3名持枪帮派成员企图进入餐厅加入火并，被警方逮捕。



5月17日，在美国得克萨斯州中部城市韦科，调查人员在发生枪击案的餐馆停车场展开工作。新华社发

火并发生后，周边民众惊慌逃离。当地警方已向周围居民发出警告，该酒吧周围属危险区域。新华社特稿



## 尽享实惠大礼 Bigger4G 来袭

# 郑州移动带你迈入4G+时代

本报记者 周娟



### 4G 体验随时随地

好而不贵，才是真实惠。为了让用户安心使用4G，郑州移动一直不遗余力。

针对不同的用户群体，郑州移动推出了4G飞享套餐本地版和全国版。4G本地套餐资费一降再降，目前，套餐最低只需18元，最高含1.5G流量，380分钟通话时长，长途每分钟只需0.15元。

而4G全国套餐，最高含11G流量，4000分钟通话时长，且全国无漫游。移动还特别推出“4G资费适配精服务”模版，利用账单、电话经理等各服务触点进行智能化、精准化推荐，帮助客户选择适合的4G套餐。

在客户最关注的流量使用方面，移动提供实时流量提醒服务，同时针对4G套餐流量客户提供“流量和费用双封顶”服务，让客户用得放心、用得舒心。

此外，客户每月超出套餐后系统将自动为客户叠加10元100M流量加油包，从过去的“手动档”升级为“自动挡”。郑州移动客户还可以通过移动微信公众号——中国移动郑州10086互动，随时查询流量和活动咨询。

### 终端给力购机有礼

还没加入移动4G的你，一定有些迫不及待了吧，别急，移动4G贴心为你准备了套餐体验活动。

即日起，非4G套餐客户转入4G套餐，选择3个月合约计划，参加体验4G套餐合约活动，即可获得相应的流量和语音。38元~68元套餐，每个月赠送100M省内流量+50分钟省内通话；78元~118元套餐，每个月赠送250M省内流量+100分钟全国通话；128元及以上套餐，每个月赠送500M省内流量+200分钟全国通话。

以38元飞享套餐本地版为例，参加套餐体验活动后，38元=230分钟通话+400M流量。

是不是非常心动呢？体验4G很简单。

移动特别推出“不换号、不登记、快速换卡”的“两不一快”服务，帮助客户快速使用4G业务。目前，客户参加4G换卡还可获赠100M省内双模流量及1G省内4G单模流量。

### 积分升级 回馈升级

一大波的超值优惠让市民们心痒难耐。全方位的服务举措，让用户倍觉贴心。更暖心的还在等着你呢。

移动积分全面升级，客户待遇也升级了。全新的移动“和积分”按照客户星级回馈，星级越高回馈越多。

此外，入网满6个月的客户，可通过积分商城将个人积分转赠给同省移动客户。转赠前需登记受让人(最多为8个)，转赠(包含转出与转入)积分限额调整为2万积分/月。

流量不够用？通话太短暂？只要有积分，这都不是事儿。

现在，你只需拿起手机，发送“JF”到10086，就可查询兑换积分。

420分，可兑换30M国内流量，830分，兑换70M国内流量……8330分，兑换3072M国内流量，此外，积分换通话时长(长途通话)、积分换短信、积分换彩信，营业厅柜台、网上营业厅、短信营业厅、自助终端，随意选择，让你轻松不停。

还等什么，赶紧拿起手机换换换吧，移动4G的美好生活，酣畅淋漓。

值得注意的是，积分兑换很美好，别被伪基站忽悠了。近日，有一些用户反映收到10086发送的积分兑换现金短信，记者特别提醒，目前移动没有开展任何积分兑换现金的活动，建议您提高警惕，不要轻易相信一些“移动积分兑换现金”的短信内容，更不要打开短信中的链接，避免产生损失。如您已遭受损失，建议您尽快通过公安部门进行报案，移动公司会全力配合公安机关进行相关调查。

**移动积分兑换主要有以下三个途径：**

1. 中国移动积分商城：上网登录 <http://jf.10086.cn>;
2. 河南移动联盟商家：上网登录 [www.ha.10086.cn/lmsj](http://www.ha.10086.cn/lmsj)，或到联盟商家店内兑换；
3. 河南移动“沟通100”营业厅。